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Αθήνα,   23   / 10   /2012 
  
           Αριθμ. Πρωτ. :   47   

   

ΠΡΟΣ:  Δ/νση Ψυχικής Υγείας 

                (με 2 συνημμένα) 

     

 

 
 
   
 
 

 
ΘΕΜΑ: «Επισημάνσεις – σχόλια της Ειδικής Επιτροπής στο από 20-8-2012 έγγραφο του 
Αναπληρωτή Διοικητή του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής (Ψ.Ν.Α.)που αφορά την έκθεση 
επίσκεψης της Ειδικής Επιτροπής στο 7ο τμήμα του Ψ.Ν.Α.» 
 
            

 

Για την Ειδική επιτροπή είναι ευχάριστο το ότι, με την ευκαιρία της έκθεσής της που αφορούσε το 

7ο Τμήμα, εντάθηκε η συζήτηση μεταξύ των αρμοδίων του Ψ.Ν.Α. για την εξεύρεση λύσεων στα 

προβλήματα του τμήματος αυτού (αλλά και του περιπτέρου Π2ΑΒ). Προς αποφυγή παρανοήσεων 

και παρεξηγήσεων θέλουμε να επισημάνουμε τα εξής: 

 Η Ειδική Επιτροπή σε καμιά περίπτωση δεν προκρίνει τις ΑΜΚΕ έναντι των δημόσιων 

νοσηλευτηρίων. Εάν το Ψ.Ν.Α.  βρει τρόπο να ξεπεράσει το εμπόδιο της αναστολής 

προσλήψεων στο δημόσιο και να συστήσει δύο οικοτροφεία αυξημένης φροντίδας που θα 

στεγάσουν και θα περιθάλψουν τους τροφίμους του 7ου τμήματος, θα έχει δώσει την 

καλύτερη λύση. 

 Οι ελεγκτικές αρμοδιότητες της Ειδικής Επιτροπής είναι αδιαπραγμάτευτες. Η άποψη του 

νομικού συμβούλου του Ψ.Ν.Α. (την οποία έχει επισυνάψει στο έγγραφό του ο 

αναπληρωτής διοικητής) ότι δηλαδή « προκειμένου (η Ειδική Επιτροπή) να μπορεί η ίδια 

να έχει πρόσβαση  στα ιατρικά αρχεία και στις καρτέλες των φαρμάκων των ασθενών του 

Νοσοκομείου, να ακολουθήσει τη προβλεπόμενη νόμιμη διαδικασία, δηλαδή να ζητήσει να 

λάβει την προς τούτο άδεια του ή των ιατρών που τηρούν τα αρχεία των ασθενών αφού, 

εκτός από το ότι τα στοιχεία του ιατρικού φακέλου των ασθενών και οι καρτέλες φαρμάκων 

αποτελούν ευαίσθητα προσωπικά των δεδομένα προβλεπόμενα και προστατευόμενα από 

τις διατάξεις του Ν.2472/1997, καλύπτονται συγχρόνως και από το ιατρικό απόρρητο ….» 

είναι αστήρικτη και αυτό τεκμηριώνουμε στο συνημμένο έγγραφό μας με τίτλο 

«Αμφισβήτηση αρμοδιοτήτων της Ειδικής Επιτροπής».  
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 Στο εδάφιο ΧVI του εγγράφου που υπογράφεται από τους διευθυντές των υπηρεσιών και 

τον πρόεδρο του επιστημονικού συμβουλίου του Ψ.Ν.Α. (το οποίο έχει επισυνάψει στο 

έγγραφό του ο αναπληρωτής διοικητής) αναφέρεται ότι δεν έχει αποσταλεί στο ΨΝΑ 

«πρωτόκολλο προστατευτικού κλινοστατισμού». Η Ειδική Επιτροπή έχει αποστείλει προς 

όλες τις νοσηλευτικές μονάδες ψυχικής υγείας το από 30-01-2008 έγγραφό της με τίτλο  

«Περιοριστικά μέτρα κατά την ψυχιατρική νοσηλεία», το οποίο και επισυνάπτουμε. Ίσως, θα 

ήταν χρήσιμο, η Δ/νση Ψυχικής Υγείας να κοινοποιήσει εκ νέου το έγγραφο αυτό προς όλες 

τις προαναφερόμενες μονάδες. 

 Εάν αποφασισθεί να υλοποιηθεί το αίτημα του αναπληρωτή διοικητή για «Διενέργεια 

σύσκεψης εντός του ΨΝΑ», Η Ειδική Επιτροπή θα συμμετάσχει με προθυμία. 

                                                                                                     
                                                                                 
    ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ   
    (με 2 συνημμένα) 

1. Ψ.Ν.Α.- Λ. Αθηνών 374, 
ΤΚ 12462 Χαϊδάρι Αθήνα 
α) Γραφείο Διοικητή 
β) Γραφείο Αναπληρωτή Διοικητή 
2. Αυτοτελή Υπηρεσία Προστασίας 

Δικαιωμάτων Ασθενών 
3. 2η ΔΥΠε Πειραιώς & Αιγαίου 

Θηβών 46-48, ΤΚ 18543 Πειραιάς  
4. Υφυπουργό Υγείας 
      κα Φ. Σκοπούλη 
5. Γενικό Γραμματέας Υγείας 

κο Π. Καλλίρη 
 
               
  
   
 
          
 
      

  
 

 

 
 

 
 
Για την Ειδική Επιτροπή 
       Ο Πρόεδρος 

 
 

ΒΛΑΣΗΣ ΤΟΜΑΡΑΣ 

 

 

 


